

Wrocław, dnia 02.04.2024 r.

Wykonawcy w postępowaniu

dotyczy: *postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn. „Obsługa ratownicza w sezonie letnim 2024 roku ogólnodostępnych płatnych i nieodpłatnych kąpielisk oraz strefy rekreacyjnej”.*

Znak sprawy: **ZP/TPW1/11/2024**

Działając na podstawie art. 284 ust 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023, poz. 1605 z późn. zm.) informuję, że do Zamawiającego wpłynęło pytanie Wykonawcy w związku z opublikowaniem Specyfikacji Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu.

Zamawiający na zadane przez Wykonawcę pytanie udzielił następującej odpowiedzi oraz dokonał następującej zmiany treści SWZ:

Pytanie Wykonawcy 1:

„Kąpieliska na wodach śródlądowych są akwenami bardzo wymagającymi. Podmioty wykonujące zabezpieczenie ratownicze na takich obszarach wodnych muszą wykazywać się profesjonalizmem, oraz nienagannym przebiegiem podobnych, wykonywanych zadań związanych z ratowaniem życia ludzkiego. Biorąc pod uwagę fakt, że na rynku działają firmy wykonujące usługi ratownictwa wodnego z nienależytą starannością, wykazujące niedbalstwo podczas wykonywania usług, zatrudniające osoby wykonujące obowiązki ratownika wodnego bez umiejętności pływania, czy utrzymywania się na wodzie (tzw. Przebierańcy), fałszujące dokumenty przetargowe bądź posługujące się nieprawdziwymi oświadczeniami itp. stwarzając tym zagrożenie utraty zdrowia i życia dla osób przebywających na obiektach obsługiwanych przez te firmy. Prosimy, aby w SWZ znalazł się zapis dotyczący przesłanek fakultatywnych wykluczenia wykonawców z postępowania z art.109 pkt 5,7,8 PZP. Zamawiający nie ma dostępu do informacji dotyczących rzetelności podmiotów wykonujących usługi ratownictwa wodnego, my jednak dysponujemy materiałami, włącznie z prawomocnymi wyrokami sądu. Wynika z nich, że na rynku w tej branży działają firmy, które nienależycie, z narażeniem utraty zdrowia i życia osób przebywających na obiektach Gestorów, działali rażąco nieumiejętnie co w konsekwencji doprowadzało do zagrożenia na obszarach wodnych, a w rezultacie kończyło się rozwiązywaniem umowy najczęściej w trybie natychmiastowym. Niejednokrotnie zainteresowane tym faktem były organy ścigania. Przy zastosowaniu przez Zamawiającego zapisów z art. 109 będziemy mogli takie materiały przedstawić. Prawo Zamówień Publicznych wstawiło ten art. aby stał na straży profesjonalizmu, eliminował zagrożenia płynące ze strony takich firm i był narzędziem w rękach Zamawiającego do obrony przed ryzykiem współpracy z nierzetelnym podmiotem. Brak tego zapisu narazi także Zamawiającego na dużą odpowiedzialność związaną z ewentualną współpracą z nierzetelnymi podmiotami, co w konsekwencji może doprowadzić do tragedii na Państwa obiektach. Każdy podmiot mający w przeszłości problemy z wykonywaniem usług w zakresie ratownictwa wodnego jest w stanie wykazać w przytoczonym w SWZ w rozdz. VIII, pkt 3,4 proces samooczyszczenia, który wpływa na poprawę działania i nie stwarza zagrożenia dla osób korzystających z wyznaczonych obszarów wodnych. Zawarliście Państwo zapisy z art. 110 PZP pkt 3,4, które nie wykluczają podmiotu spełniającego warunki wynikające z tego art. Aspekt sprawy dotyczy zachowania bezpieczeństwa osób przebywających na wyznaczonych obszarach wodnych. Wnosimy o uzupełnienie treści SWZ o art. 109, pkt 5,7,8.”

Odpowiedź Zamawiającego 1:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie przesłanek wykluczenia wykonawcy wynikających z art. 109 ust. 1 pkt 5), 7) i 8) ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023, poz. 1605 z późn. zm.).

W wyniku powyższego, Zamawiający dokonuje następujących zmian treści SWZ:

Zmiana treści SWZ:

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje następującej zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia: tj.:



a) Zmienia treść Rozdziału VIII SWZ poprzez dodanie ust. 8 o następującej treści:

„8. Ponadto, Zamawiający na podstawie art. 109 ust. 1 pkt 5),7),8) ustawy Pzp, wykluczy z postępowania o udzielenie zamówienia Wykonawcę:

- 1) który w sposób zawiniony poważnie naruszył obowiązki zawodowe, co podważa jego uczciwość, w szczególności gdy wykonawca w wyniku zamierzonego działania lub rażącego niedbalstwa nie wykonał lub nienależycie wykonał zamówienie, co zamawiający jest w stanie wykazać za pomocą stosownych dowodów (art. 109 ust. 1 pkt 5) ustawy Pzp);
- 2) który, z przyczyn leżących po jego stronie, w znacznym stopniu lub zakresie nie wykonał lub nienależycie wykonał albo długotrwale nienależycie wykonywał istotne zobowiązanie wynikające z wcześniejszej umowy w sprawie zamówienia publicznego lub umowy koncesji, co doprowadziło do wypowiedzenia lub odstąpienia od umowy, odszkodowania, wykonania zastępczego lub realizacji uprawnień z tytułu rękojmi za wady (art. 109 ust. 1 pkt 7) ustawy Pzp);
- 3) który w wyniku zamierzonego działania lub rażącego niedbalstwa wprowadził zamawiającego w błąd przy przedstawianiu informacji, że nie podlega wykluczeniu, spełnia warunki udziału w postępowaniu lub kryteria selekcji, co mogło mieć istotny wpływ na decyzje podejmowane przez zamawiającego w postępowaniu o udzielenie zamówienia, lub który zataił te informacje lub nie jest w stanie przedstawić wymaganych podmiotowych środków dowodowych (art. 109 ust. 1 pkt 8) ustawy Pzp);”

b) Zmienia treść oświadczenia Wykonawcy dot. przesłanek wykluczenia zawartego w Załączniku nr 1.1 - Oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu i niepodleganiu wykluczeniu z postępowania w następujący sposób:

Było:

„Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 108 ustawy Pzp.

Oświadczam, że zachodzą w stosunku do mnie podstawy wykluczenia z postępowania na podstawie art. ustawy Pzp (podać mającą zastosowanie podstawę wykluczenia spośród wymienionych w art. 108 ustawy Pzp). Jednocześnie oświadczam, że w związku z ww. okolicznością podjąłem następujące środki naprawcze:* jeżeli dotyczy”

Jest:

„Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 108 ustawy Pzp.

Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 109 ust. 1 pkt 5), 7) i 8) ustawy Pzp.

Oświadczam, że zachodzą w stosunku do mnie podstawy wykluczenia z postępowania na podstawie art. ustawy Pzp (podać mającą zastosowanie podstawę wykluczenia spośród wymienionych w art. 108 ustawy Pzp). Jednocześnie oświadczam, że w związku z ww. okolicznością podjąłem następujące środki naprawcze:* jeżeli dotyczy”

Jednocześnie Zamawiający załącza do niniejszego pisma zmieniony Załącznik nr 1.1 - Oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu i niepodleganiu wykluczeniu z postępowania, uwzględniający dokonane powyżej zmiany.

Pytanie Wykonawcy 2:

„Szczególnie Państwo zwracamy się z uprzejmą prośbą o wprowadzenie art. 109 pkt 5 i 7. Prośbę swą motywujemy faktem, iż na rynku funkcjonuje firma, która w sposób wręcz rażący próbuje realizować umowy związane z ratownictwem wodnym. W konsekwencji firma posiada na swoim koncie więcej zerwanych umów niż zrealizowanych zgodnie z SWZ oraz umowami. Ponadto chcemy zauważyć, że zabezpieczenie ratownicze tak wymagających kąpielisk wymaga profesjonalizmu i rzetelności a w szczególności pewności i dla Państwa jako zamawiających ale przede wszystkim dla kąpiących się, że będą bezpieczni wypoczywając na Państwa kąpieliskach. W załączeniu załączam tylko parę dowodów na powyższe fakty. Jeszcze raz prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby co pozwoli Państwu uniknąć złych doświadczeń z nierzetelnymi wykonawcami.”

Odpowiedź Zamawiającego 2:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie przesłanek wykluczenia wykonawcy wynikających z art. 109 ust. 1 pkt 5), 7) ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023, poz. 1605 z późn. zm.) i dokonuje zmiany treści SWZ jak powyżej.

Ponadto informuję, że Zamawiający w dniu 02 kwietnia 2024 roku zamieścił na stronie internetowej Biuletynu Zamówień Publicznych ogłoszenie o zmianie ogłoszenia nr 2024/BZP 00267662/01.

Powyższe wyjaśnienia dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu oraz dokonane zmiany stanowią integralną część SWZ.

Wobec powyższego Wykonawców zainteresowanych udziałem w przedmiotowym postępowaniu proszę o uwzględnienie zmiany treści SWZ podczas czynności związanych z przygotowaniem i złożeniem oferty w przedmiotowym postępowaniu.

Załączniki:

- 1 – Zmieniony Załącznik nr 1.1 - Oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu i niepodleganiu wykluczeniu z postępowania


DYREKTOR
Młodziwego Centrum
Sportu Wrocław
Lukasz Wojcik


RADCA PRAWNY
Aleksandra Przygoda-Szyszka

Załącznik nr 1.1 do SWZ

Zamawiający:

Młodzieżowe Centrum Sportu Wrocław

Al. I. J. Paderewskiego 35

51-612 Wrocław

Wykonawca:

.....

.....

(pełna nazwa/firma, adres, w zależności od podmiotu: NIP/PESEL, KRS/CEiDG)

reprezentowany przez:

.....

.....

(imię, nazwisko, stanowisko/podstawa do reprezentacji)

Oświadczenie Wykonawcy

składane na podstawie art. 125 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych (dalej jako: ustawa Pzp),

DOTYCZĄCE SPEŁNIANIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU

Na potrzeby postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „**Obsługa ratownicza w sezonie letnim 2024 roku ogólnodostępnych płatnych i nieodpłatnych kąpielisk oraz strefy rekreacyjnej**” prowadzonego przez Młodzieżowe Centrum Sportu Wrocław, oświadczam, co następuje:

INFORMACJA DOTYCZĄCA WYKONAWCY:

Oświadczam, że spełniam warunki udziału w postępowaniu określone przez Zamawiającego w **Rozdziale VII** Specyfikacji Warunków Zamówienia.

INFORMACJA W ZWIĄZKU Z POLEGANIEM NA ZASOBACH INNYCH PODMIOTÓW*:

* jeżeli dotyczy

Oświadczam, że w celu wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu, określonych przez zamawiającego w Specyfikacji Warunków Zamówienia, polegam na zasobach następującego/ych podmiotu/ów:

....., w następującym zakresie: (wskazać podmiot i określić odpowiedni zakres dla wskazanego podmiotu).

DOTYCZĄCE PRZESŁANEK WYKLUCZENIA Z POSTĘPOWANIA

OŚWIADCZENIA DOTYCZĄCE WYKONAWCY:

Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 108 ustawy Pzp.

Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 109 ust. 1 ustawy Pzp.

Oświadczam, że zachodzą w stosunku do mnie podstawy wykluczenia z postępowania na podstawie art. ustawy Pzp (podać mającą zastosowanie podstawę wykluczenia spośród wymienionych w art. 108 ustawy Pzp). Jednocześnie oświadczam, że w związku z ww. okolicznością podjąłem następujące środki naprawcze:

..... * jeżeli dotyczy

OŚWIADCZENIA DOTYCZĄCE WYKONAWCY W ZWIĄZKU Z Art. 7 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U z 2023 poz. 1479 ze zm.)

Oświadczam, że nie podlegam wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 7 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego

(Dz. U z 2023 poz. 1479 ze zm.).

OŚWIADCZENIE DOTYCZĄCE PODMIOTU, NA KTÓREGO ZASOBY POWOŁUJE SIĘ WYKONAWCA:

*jeżeli dotyczy

Oświadczam, że w stosunku do następującego/ych podmiotu/tów, na którego/ych zasoby powołuję się w niniejszym postępowaniu, tj.: (podać pełną nazwę/firmę, adres, a także w zależności od podmiotu: NIP/PESEL, KRS/CEiDG) nie zachodzą podstawy wykluczenia z postępowania o udzielenie zamówienia.

OŚWIADCZENIE DOTYCZĄCE PODWYKONAWCY NIEBĄDĄCEGO PODMIOTEM, NA KTÓREGO ZASOBY POWOŁUJE SIĘ WYKONAWCA:

*jeżeli dotyczy

Oświadczam, że w stosunku do następującego/ych podmiotu/tów, będącego/ych podwykonawcą/ami: (podać pełną nazwę/firmę, adres, a także w zależności od podmiotu: NIP/PESEL, KRS/CEiDG) nie zachodzą podstawy wykluczenia z postępowania o udzielenie zamówienia.

OŚWIADCZENIE DOTYCZĄCE PODANYCH INFORMACJI:

Oświadczam, że wszystkie informacje podane w powyższych oświadczeniach są aktualne i zgodne z prawdą oraz zostały przedstawione z pełną świadomością konsekwencji wprowadzenia zamawiającego w błąd przy przedstawianiu informacji.

.....

(podpis)